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 Řešeným územím projektu je malá obec 
Svatava s velkým potenciálem pro významný 
rozvoj v příštích dekádách. Leží na Sokolovsku 
v těsné blízkosti Sokolova. Třetího největšího 
města Karlovarského kraje. Je obcí v 70. letech 
odsouzené k zániku z důvodu těžby uhlí. Svému 
osudu unikla díky novému nastavení hranic 
dotěžení v roce 1991.
 Nyní leží mezi bývalým dolem, dnes už 
jezerem Medard a dolem, budoucím jezerem Jiří.
Tyto dva jezera budou dohromady dosahovat 
téměř 1900ha vodní plochy. Svatava se tak stane 
středobodem republikově významného vodního 
souploší. 

 V současné době se veškerá pozornost 
soustředí zvlášť na jednotlivá jezera a řeší se 
potenciální využití okolních ploch jezer. Zatím 
se nijak neřeší rozvoj obcí v blízkém dosahu. 
Minulých těžebních osad, které se nyní vyskytují 
v komplikované situaci. Těžba končí a směřování 
transformace jejich území ještě není stanoveno.
 Proto se ve svém návrhu soustředím na 
rozvoj svatavy ke břehům těchto jezer a najít 
přínos jak pro samotnou obec a život místních 
obyvatel, tak vytvořit dostatečnou atraktivitu 
prostředí pro nalákání nových obyvatel a s nimi 
nových pracovních, kulturních i sportovních 
příležitostí.
 
 Problémy v území jsou svázané s historií 
těžby. Bývalé důlní vlečky a průmyslové plochy 
i po ukončení těžby zůstávají v rukou průmyslu 
a vytváří bariérové linie a plochy mezi Svatavou 
a jezerem Medard. Tyto bariéry pak odrazují v 
plánování od jejich složitého řešení a hledají se 
řešení jiná. Méně koncepční a nejasná. Většinou 
jde jen o roztroušené plochy různých funkcí 
různě v okolní revitalizované krajině. 
 Toto je třeba řešit a aktivity více sjedn-
otit vytvořit energetická centra a krajinu nedělit 
malými nesourodými plochami.
 

 Hlavním koncepčním prvkem mého 
návrhu je páteřní pěší osa mezi Sokolovem a 
Svatavou. Tato osa propojuje sokolovský zámek 
a historické centrum podél břehu jezera Medard 
s hlvním východním břehem jezera Medard s 
výhledem přes celé jezero.
 Celá tato osa je pojata jako rekreačně, 
sportovně, kulturní linie na níž leží čtyři 
významná epicentra dění. Tyto body vznikají v 
návaznosti na kolmé osy, které tyto body dále 
propojují s jezerem Jiří, náměstím Svatavy a 
historickou svatavskou továrnou.

 Největší význam z kolmých os má osa 
propojující jezero Jiří s Medardem a vyhlíckou na 
Jelením vrchu. Nejvyšším bodem v území, který 
s rozhlednou může poskytovat výhled na pan-
orama obou jezer. Tato osa vede dnes koridory 
automobilové dopravní infrastruktury. Řešením 
této plochy je v návrhu priblížení zástavby k této 
ose a na ní vytvořit územím procházející us-
pořádaný lesopark s možným pěším přechodem 
bariérové dopravní komunikace. 

 Doplněním a podtržením konceptu 
propojujících os a energických bodů je přiblížení 
vodní plochy kanálem kolem Jeleního vrchu pro 
prodloužení nábřeží, celkového zatraktivnění 
jinak problematického prostředí a zvýšení biodi-
verzity. 
 
 Návrh má ukázat jaký je možný rozvoj 
obcí v hnědouhelných oblastech, zejména těch v 
bezprostřední blízkosti dolů, budoucích jezer. Je 
ovšem zapotřebí propojit plánování revitalizací 
jednotlivých dolů pod taktovokou soukromých 
subjektů s plánováním rozvoje obcí, při sle-
dování vyšší prosperity z takto plánovaného 
území pro celý kraj.

 V těchto složitých územích je dnes mno-
ho potenciálů i hrozeb, proto doufám, že můj 
projekt bude mít přínos pro místa s podobnou 
problematikou a nastíní směr plánování.
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